


Epistolă din depărtare. 
Oamenii de regulă apucă cu lăco

mie după epistole. Mai nainte pri
vesc plicul (cuvertul) şi apoi din 
stampiglia poştei să informează de 
locul de unde fu 'epistola trimeasă. 
Dacă aşa epistolă le vine în mână, 
care a sosit din depărtare, de peste 
mare şi încă nici timbrul nu li cu
noscut, cu atât mai de valoare le 
este. O desface şi o ceteşte cu mare 
interes. Epistola venise din depăr
tare, dela un prietin de demult, din 
Australia sau din loc îndepărtat, 
dela tata, pre care de mult l-au 
lăsat. Dela un frate, care cu ani mai 
nainte s'a mutut şi mai ajunse în 
uitaag. Fiecare şir a epistolei e inte
resant şi lucrurile descrise însăm-

^„•îiâildu-J. bine, îl ceteşte omul. Şi 
iedjana noastră înfăţoşază aşa o ce
tire de epistolă, de două laturi să 
poate vedea marea, pe care a venit 
corabia cu epistola. Epistola e foarte 
lungă, dară cetitorul ei nu-i fără de 
răbdare, că fiecare şir o interesează. 

Când omul să cufundă ÎQ lume, 
necontenit trăieşte numai lucrurilor 
materiale, puţin ori tocmai nimic nu 
să îngrijeşte de lucrurile spirituale 
şi de odată ajunge de oare undeva, 
dela oarecineva, doară dela prietenul 
sau rudă o scriere religioasă, şi ace-
ea-i aşa o epistolă din depărtare. 

O scriere, care vorbeşte despre 
destinaţia cea măreaţă a sufletului, 
despre patria cea glorioasă cerească, 
despre fericirea inimei, despre Tata 
cel iubitor, despre un Rescumpă-
rător ce s'a jertfit pre sine şi des
pre alte lucruri p l ă c u t e , . . . încă e o 
epistolă din depărtare ajunsă. 

Cu atât mai din departe, cu cât 
este cineva mai cufundat în cele 
trupeşti, materiale. Ba pentru unii 
mai din depărtare nemărginită. îna
intea aşa unui om aşa scriere reli
gioasă, când o capătă mai nainte, e 
surprins şi-i aşa deosebit. Mulţi o 
apucă cu lăcomie, dară apoi o la-
pădă. Dară unii o ţin cu bucurie. 

Care sunt aceia, cari o apucă cu 
bucurie şi o cetesc bucuros? Aeăror 
inima o sâmţeşte, că aceasta epistolă 
venită din depărtare a purces dela 
un prieten adevărat, în care le 
spune lor toate spre binele lor. 

Pe sama tuturor oamenilor este în 
general o epistolă venindă din de
părtare: Biblia, sfânta Scriptură. Ace
asta vine dela Atotputernicul către 
inimile omeneşti. Acelea sunt cu
vinte chiămătoare la mântuire. Iisus 
Mântuitorul vorbeşte în ele către 
sărmanii păcătoşi, ca să se pocă-
iască şi să fie fericiţi. 

Cât de dureros e înse, că aceasta 
epistolă cea mâi mare parte a oa
menilor nu vrea s'o primească. Le 
aduce lor vestea bucuriei, că^Dumne-
zeu este îndurat şi primeşte pre fie
care, sufletele le vindecă, ranele ini
mei l e ' vindecă, da sânului pace. 
Aceasta epistolă vorbeşte despre o 
iubire minunată, cum lumea aceasta 
nu o cunoaşte; despre fericire, după 
care inima lâncezeşte şi despre pace, 
cum aceasta lume nu o poate da. 

Dară mulţi nu vreu să o cetească. 
Sunt foarte departe de Dumnezeu, 
foarte, foarte departe, cuvântul lui 
nu poate ajunge la inima lor. 

Oare ajuns-o la t ine? 

Pavăza credinţei. 
Din istoria grecă o ştim, că acela 

luptător, care a aruncat în luptă dela 
sine pavăza, a fost condemnat la 
moarte, că sau pentru aceea o făcu, 
că era timid sau că era desperat, ori 
că a despreţuit foarte piericoalele şi 
a lăpădat cu uşor viaţa sa. Toate 
trei nu erau cuviincioase şi pentru 
aceea nu era iertat nici unui ostaş a 
face aceasta. Nimic nu avea să pă-
zască aşa, ca pavăza sa, pentru 
aceea trebue să se lupte până la 
moarte şi mai mult era acela pre
ţuit, pre care îl aduceau mort din 
luptă pe propria sa povăză. Mama 
grecă aceea obicinuia a spune fiului 



ei ce pleca la luptă arătând spre 
pavăză: „Ou aceasta, ori pe această 
să vii napoi!" 

Aşa trebue să apărăm noi pavăza 
credinţei pentru ori ce preţ. Nu 
avem nici una armă, care aşa ar 
putea scuti de săgeţele şi loviturile 
săbiei satanei, ca pavăza credinţei. 
„Preste toate să apucaţi pavăza cre
dinţei." 

Iubire de vrăjmaşi. 
Socrates zise odată, că tot omul 

are lipsă de un prieten credincios şi 
de un vrăjmaş amarnic; unul, care 
să-1 provază cu multe sfaturi bune, 
iar celalalt, ca să-1 ţină foarte treaz, 
încă şi vrăjmaşii noştri ne sunt spre 
bine şi putem multe folositoare în
văţa dela ei. Ei sunt aceia lucrători, 
cari ne lucrează pre noi, ca pietre, 
cari să servească în sufletul nostru 
spre zidirea locuinţei lui Dumnezeu; 
ei sunt acele toiege, cari au să ne 
curăţască de pravul acestui pământ ; 
ei sunt aceea perii, cari perie sufle
tele noastre. Dacă nu am avea vrăj
maşi, cum am exercia virtuţile iubi-
rei, milosteniei, răbdărei şi buneivo-
inţă? Vrăjmaşul nostru e acela foc 
curăţitor, aceea apă, care scapă sufle
tul nostru de toată necurăţia. 

Orbie faţă de greşuri. 
Aşa-i şi cu omul, ca cu aceea 

femee, care mătură odăile ei cu 
grijă, toate la şterse bine şi credea, 
că acuma toate sunt curate. Numai 
când au luminat razele soarelui în 
odaia cea întunecată, văzu ea, că 
cât prav este încă acolo. Aşa o pă
ţesc mulţi, acărar inimă şi viaţă 
între împrejurări regulate să vede a 
fi curată şi nevinovată şi cari puţine 
află în sine, care să fie lipsite de 
iertare sau reînoire. Să lăsăm numai 
să străbată raza legei dumnezeeşti 
prin Duciiul sfânt în inima lor în

tunecoasă şi vom vedea stricăciunea 
inimei lor, păcatele vieţei lor şi 
atunci vor striga îngroziţi: „Păcatele 
mele îmi trec preste cap şi ca o po-
voară mare oriaşă, atât de apăsă
toare sunt." 

Arma bisericei. 
Galii au fost foarte înapoiaţi în 

lupta lor cu romanii, pentru că să
biile lor erau scurte şi tâmpite la 
vârf, pânăcând lăncile romanilor erau 
lungi şi ascuţite şi-i făcură în stare 
la aceea, că nainte de a folosi con
trarii lor armele, ei îi şi răniră spre 
moarte. Câţi credincioşi au fost bi
ruiţi în luptă, pentru că arma lor, 
credinţa cea neclătită, a fost tâmpită 
prin oarecareva păcat, ceea ce a dat 
vrăjmaşului avantagiul în luptă. Dacă 
noi folosim armele raţiunei, ştiinţei, 
a înţelepciunei omeneşti în locul să
biei cu două tăişuri a Duehului lui 
Dumnezeu, să nu ne minunăm de 
aceea, dacă păcatul dă bisericei no
astre împunsătura de moarte şi varsă 
sângele ei nobil. 

Dă de beut vrăjmaşului 
tău. 

Doi ostaşi greu răniţi zăceau lângă 
olaltă. Unul era foarte sătos şi strigă 
astfel: „Apă! Apă!" Celalalt, vrăj
maşul lui, să trase până la rîu şi 
umplând plosca sa cu apă, s'a întors 
napoi la vrăjmaşul său, punând plosca 
la gura lui îl adapă pre muribund. 
Pentru aceasta i-a dat ce-i era mai 
scump, biblia sa şi câteva minute 
mai târziu întră în aceea ţară 2 în 
care nu mai are a înseta. Aşa moare 
acela, care s'a împăcat cu Dumne
zeul său prin Iisus Christos. 

„Că aşa a iubit Dumnezeu lurhea, în 
cât a dat pre Fiul său cel unul-născut, ca 
tot cel ce crede în El, să nu se piarză, ci 
să aibe viaţa vecinică.'1 (Ev. loan 3,16.") 



A cunoaşte pre Iisus. 
Un sculptor voia să închipuiască 

pre Iisus. Pentru acest scop a pre
gătit un model de metal. Că oare 
trăsăturele feţei sunt bine, voia să 
se convingă aşa, că chiămă un copil, 
care să-i spună, pre cine închipuieşte 
acest chip. Copilul trase din umeri 
şi zise: „Aşa gândesc, că asamână 
cu ceva rege." Artistul trimese copi
lul, a schimbat trăsăturele feţei mo
numentului. Apoi chiămă iarăşi copi
lul -şi întrebă de el, că pre cine îl 
închipuieşte acest monument. Copilul 
strigă îndată cu bucurie: „Acesta-i 
Mântuitorul meu!" Mintea copilă
rească cunoaşte pre Iisus. 

Cât ajunge un cuib de 
pasere. 

Să zicem, că un cuib de pasere 
conţine cinci ouă s'au cinci pui de 
pasere. Fiecărei păserică îi trebuesc 
zilnic 50 omide s'au alte gongi,- pre 
cari le aduc lor părinţii: aceasta 
face zilnic 250 omide. Nutrirea ţine 
în general câte 4 septămâni, să spu
nem 30 de zile. Aşadar să urcă nu
mărul omidelor la 7500, pre cari i-au 
adus părinţii de paseri într'un cuib, 
— aşa scrie corespondentul apărător 
de animale. — 

Să căutăm omida. Aceasta mancă 
zilnic atâtea frunze sau fiori, cât e 
de greu corpul ei. Să ne o propu
nem, că şi omida trăieşte 30 de zile, 
în cari, să zicem că mânâncă zilnic 
numai câte una floare de pom, aşa
dar 30 şi cele 7500 de omide la 
olaltă consumă 225,000 de flori. 

După aceasta socoteală ne scapă un 
cuib de paseri 225,000 de flori de 
mere, pere, prune şi cireşe! Pentru 
aceea nu pustiiţi paserile şi nu le 
despoiaţi de cuiburile lor, că vă sunt 
de folos. 

Despre calumníí. 
Ca înaintea calumniatorilor cum 

s'ar putea uşa închide, ne spune ur
mătoare istorie. 

Chalmers, predicatorul scoţie o is
torisi, că într'o zi veni la mama lui 
o vecină şi vorbi despre nişte luc
ruri urîte, cari le-ar fi făcut o femee 
din aceeaşi comună. 

Mama Iui Chalmers ascultă vor
bele până în capăt, iar apoi zise ea 
următoarele : 

„D'apoi că asta-i înfricoşat; atunci 
voiu lua îndată haina şi să mergem 
amândouă la ceea ce făcu acela rău 
şi vom căuta s'o înduplicăm a-şi cu
noaşte umblarea ei rea şi s'o ajutăm 
la pocăinţă." 

Atunci aceea femee, care spuse 
acestea, ajunse în confusiune, începu 
a se scuza şi în urmă, după ce fe-
meea Chalmers rămasă lângă hotări-
rea ei, a merge, zise aceasta, că ea 
numai auzise cumva acest lucru şi că 
doară nici nu-i nimic din toate acelea, 
apoi ieşi ea pe furiş şi merse acasă. 

Oh de ar face toţi aceia astfel, la 
cari şoptitorii le fac astfel de servicii, 
şoptindu-le răul în urechi despre alţii, 
atunci ar fi cu mult mai puţină con-
demnare. 
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